



今年秋季起,“书法教育进课堂” 听听书法家咋说 从汉字的书写中学到美感

书法教育将进入课堂

据介绍,自2015年秋季起,书法教育将全面进入我国中小学课堂,义务教育阶段小学三到六年级每周将开设一节书法课。

《书法练习指导》分为书写指导、集字练习、读碑赏帖、书法园地四大部分。其中,在“书写指导”中设置了“我来读帖”“我来分析”“我来临摹”等学习环节,引导同学们养成先读帖、后临摹、先动脑、再动手的良好书写习惯。

《书法练习指导》教材主编、中国书法家协会名誉主席沈鹏谈到书法对人的教育,特别是对中小学生的作用时说,中国文化的传承,文字是最重要的一个工具。书法不仅是学习汉字、使用汉字的方法,而且能从汉字的书写当中学到一种美感。

着眼于审美鉴赏能力的培养

“学子自幼习书,既是认字、写字,又接受了美学的熏陶,同时,写字的过程还是修习的过程,可以培养独特的中国文化气质。”书法家孟会祥认为,“书法教育最终要走向艺术教育、素质教育。数字时代背景下,总有一天,中小学课业会通过电子设备去完成,这是不可抗拒的。写字迟早有一天,不再是生活、工作的必须。也许正因为此,书法

传承中国文化,培养好的心性

书法家高弗棠讲:“书法进课堂是应该的,汉字的中规中矩也是一种做人的规矩,可以培养学生良好行为习惯,提高综合素质。”

“在书法家眼里,书法进课堂,真正的目的并不是为了培养书法家,而是为了让孩子们从小写好中国字,传承中国文化,

俗话说:书法是一个人的脸面。然而,当下很多孩子的“脸面”被键盘“毁”了。因为种种原因,书法课堂教育曾一度中断。记者获悉,这样的局面将会得到改变,今年秋季起,书法教育将全面进入我国中小学课堂。近日,记者采访了几位书法家、书法理论家,请他们谈谈想法。郑州晚报记者 尚新娇

教育才更加显得紧迫。”
“书法进课堂不是单纯训练学生写字,而更着眼于学生审美鉴赏能力的培养。音乐、美术、舞蹈、戏曲、影视等,都是艺术,中小學生都应该接受不同程度的基础教育,而书法,可以作为东方艺术的代表,在艺术教育中占更大的比重,因为它有更多的中国文化基因,更能培养国民的审美精神。”

培养心性。中国人写好中国字,是对中华文化的爱护和传统。汉字是我们的民族财富和文化记忆。”书法家周斌认为。

同时,周斌也有担心,他说,书法教育进课堂,教师的书法水平和教材如何过关是很关键的。在电子化的今天,手写体的式微不可避免。

河南省对外文化交流基地又添新成员

昨日,记者从全省对外及对港澳台文化交流工作会议上获悉,今年,我省又有6家单位和机构获颁“河南省对外文化交流基地”称号。

这六家单位分别是郑州天宇演艺有限公司、少林塔沟武术学校、少林鹅坡武术专修院、河南师范大学、郑州师范学院和郑州大学西亚斯国际学院。这些单位和机构在由文化部联合多部委组织的“欢乐春节”活动中展示了中原悠久的历史文明和良好的中原人文精神,受到加拿大、美国、斐济、哈萨克斯坦、突尼斯等国家的欢迎。
郑州晚报记者 尚新娇

黄安郑智化爱心巡演开启

近日,“传递正能量,关爱贫困生”爱心助学郑智化、黄安、祁隆全国巡回演唱会启动仪式在郑州举行。

台湾著名歌手郑智化、黄安,其代表作都曾在华语乐坛中画下过浓墨重彩的一笔,在上世纪七八十年代的人心中有着无法磨灭的印记。郑智化的代表作《水手》《星星点灯》,因其中包含的励志精神曾广受欢迎。近年来在内地发展的黄安,担任歌手的同时身兼娱乐栏目主持人,他的《新鸳鸯蝴蝶梦》《样样红》至今仍受歌迷喜爱。此次,两位实力唱将重新出现在人们视野,和内地当红实力唱作歌手、音乐人、制作人祁隆一起,当上了爱心大使,参与到河南爱心助学公益演出项目中,助力推动河南教育事业的发展。

据悉,本次爱心助学巡回演唱会将于5月9日在信阳潢川县举行。
郑州晚报记者 崔迎

始创于1949
郑州晚报
我们一直在你身边

热烈祝贺郑州晚报创刊66周年改版13周年

郑州晚报 和谐社区文化行

2015年第二站4月25日(本周六)走进绿地社区 2015年第三站4月26日(本周日)走进昆仑社区

想合作, 想表演, 均可致电 (王先生) **0371-56568259 13592586925**

活动主办: 郑州报业集团
活动支持: 市委宣传部 市文明办 郑州市总工会 郑州团市委 郑州市妇联
活动承办: 郑州晚报社
活动协办: 郑东新区如意湖办事处 绿地社区 中原区绿东村街道办事处 昆仑社区 郑州吉祥物业管理有限责任公司
媒体支持: 郑州日报 郑州晚报 郑州社区报 中原地铁报 中原网 中原手机报 郑州19楼网站 郑州晚报官方微博、微信

感恩、和谐、文明、健康、快乐 如遇恶劣天气 活动顺延一天